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Για το ζργο «Πρόγραμμα οικονομικήσ ενίςχυςησ ςπουδαςτών/τριών των Ακαδημιών Εμπορικοφ    
Ναυτικοφ (ΑΕΝ), για το ακαδημαϊκό ζτοσ 2022-23». 
 

ΕΙΑΓΩΓΗ  

 
                Η Ευρωπαϊκή Ζνωςη (ΕΕ) είναι μια οικογζνεια ευρωπαϊκϊν δθμοκρατικϊν χωρϊν που ςυνερ-

γάηονται για τθ βελτίωςθ του τρόπου ηωισ των πολιτϊν τουσ και για τθ δθμιουργία ενόσ καλφτερου 

κόςμου. Η ΕΕ κακιζρωςε τθν ειρινθ και τθν ευθμερία μεταξφ των πολιτϊν τθσ, δθμιοφργθςε ζνα ενιαίο 

ευρωπαϊκό νόμιςμα (το ευρϊ) και μία «ενιαία αγορά» χωρίσ ςφνορα, όπου τα αγακά, οι άνκρωποι, οι 

υπθρεςίεσ και τα κεφάλαια κυκλοφοροφν ελεφκερα. Ζνασ από τουσ βαςικοφσ ςτόχουσ τθσ ΕΕ είναι θ 

προαγωγι των ανκρωπίνων δικαιωμάτων τόςο ςτο εςωτερικό τθσ όςο και ςτον υπόλοιπο κόςμο. Η  

ανκρϊπινθ αξιοπρζπεια, θ ελευκερία, θ δθμοκρατία, θ ιςότθτα, το κράτοσ δικαίου και ο ςεβαςμόσ των 

ανκρωπίνων δικαιωμάτων αποτελοφν κεμελιϊδεισ αξίεσ τθσ ΕΕ.  

ΧΡΗΜΑΣΟΔΟΣΙΚΑ ΜΕΑ ΣΗ Ε.Ε. –  ΕΠΑ 2014-2020 

  Μζςω τθσ υλοποίθςθσ του  ΕΠΑ (Εταιρικό φμφωνο για το Πλαίςιο Ανάπτυξησ) 2014-2020,  

επιδιϊκεται θ αντιμετϊπιςθ των διαρκρωτικϊν αδυναμιϊν τθσ χϊρασ που ςυνετζλεςαν ςτθν εμφάνιςθ 

τθσ οικονομικισ κρίςθσ αλλά και των προβλθμάτων, οικονομικϊν και κοινωνικϊν, που αυτι δθμιοφργθ-

ςε. 

Το ΕΣΠΑ αποτελεί το βαςικό ςτρατθγικό ςχζδιο για τθν ανάπτυξθ τθσ χϊρασ με τθ ςυνδρομι  

ςθμαντικϊν πόρων που προζρχονται από τα Ευρωπαϊκά Διαρκρωτικά και Επενδυτικά Ταμεία (ΕΔΕΤ) τθσ 

Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ. Χάρθ ςτα ταμεία αυτά, μεταξφ των οποίων είναι και το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό  

Σαμείο (ΕΚΣ), θ ΕΕ χορθγεί χρθματοδοτικζσ ενιςχφςεισ για τθν αντιμετϊπιςθ των οικονομικϊν και κοι-
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νωνικϊν διαρκρωτικϊν προβλθμάτων, με ςτόχο τθ μείωςθ των ανιςοτιτων μεταξφ των διαφόρων    

περιφερειϊν και των διαφόρων κοινωνικϊν ομάδων.  

Το ΕΚΤ επενδφει ςτο ανκρϊπινο δυναμικό και ςτοχεφει ςτθ βελτίωςθ των ευκαιριϊν για          

απαςχόλθςθ και εκπαίδευςθ ςε όλθ τθν ΕΕ. Επίςθσ το ΕΚΤ ζχει ςκοπό να βελτιϊςει τθν κατάςταςθ των 

πιο ευάλωτων ανκρϊπων που διατρζχουν τον κίνδυνο φτϊχειασ. 

 «ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΧΤΗ ΠΟΤΔΑΣΩΝ/ΣΡΙΩΝ ΣΩΝ ΑΕΝ»  

                   Στο πλαίςιο του ΕΣΠΑ 2014-2020, θ Διεφκυνςθ Εκπαίδευςθσ Ναυτικϊν (ΔΕΚΝ) μετά από    

διαπραγματεφςεισ και ςυντονιςμζνεσ προςπάκειεσ πζτυχε τθν ζνταξθ του ζργου «Πρόγραμμα οικονομι-

κισ ενίςχυςθσ ςπουδαςτϊν/τριϊν των Ακαδθμιϊν Εμπορικοφ Ναυτικοφ (ΑΕΝ)», για το ακαδημαϊκό ζτοσ 

2022-23. Η δαπάνθ για τθν καταβολι τθσ οικονομικισ ενίςχυςθσ των ςπουδαςτϊν/τριϊν των Α.Ε.Ν. για 

το ακαδθμαϊκό ζτοσ 2022-2023, με ςυνολικό Προχπολογιςμό φψουσ 11.560.000,00€, κα ςυγχρθματο-

δοτθκεί από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Σαμείο και το Πρόγραμμα Ανκρϊπινο Δυναμικό Κοινωνικι Συνο-

χι (ΠΠ2021-2027) μζςω τθσ πράξθσ που κα ενταχκεί ωσ μεταφορά τθσ ιδθ ενταγμζνθσ με τίτλο «Πρό-

γραμμα οικονομικισ ενίςχυςθσ ςπουδαςτϊν/τριϊν για το ακαδθμαϊκό ζτοσ 2022-2023» με MIS 5123938 

και ενάρικμο κωδικό ΠΔΕ 2022ΣΕ 38910000, ςτο πλαίςιο του Επιχειρθςιακοφ Προγράμματοσ Ανάπτυξθ 

Ανκρϊπινου Δυναμικοφ Εκπαίδευςθ Δια Βίου Μάκθςθ (ΠΠ 2014-2020).  

      Με το ζργο «Πρόγραμμα οικονομικισ ενίςχυςθσ ςπουδαςτϊν/τριϊν των Ακαδθμιϊν Εμπορι-

κοφ Ναυτικοφ (ΑΕΝ)», βελτιϊνονται οι ςπουδαςτικζσ παροχζσ των Ακαδθμιϊν Εμπορικοφ Ναυτικοφ, με 

γνϊμονα τθ διευκόλυνςθ των ςπουδαςτϊν για τθν ζγκαιρθ ολοκλιρωςθ των ςπουδϊν τουσ, τθ βελτίω-

ςθ τθσ ποιότθτασ τθσ παρεχόμενθσ εκπαίδευςθσ  και τθ δθμιουργία Αξιωματικϊν Ε.Ν. με υψθλό επίπεδο 

κατάρτιςθσ, ϊςτε να ανταποκρίνονται ςτισ ςφγχρονεσ εξελίξεισ και να δθμιουργοφνται οι απαραίτθτεσ 

εκείνεσ ςυνκικεσ ιςορροπίασ μεταξφ προςφοράσ και ηιτθςθσ εξειδικευμζνου ναυτεργατικοφ δυναμι-

κοφ. 

Η οικονομικι ενίςχυςθ χορθγείται ςτουσ ςπουδαςτζσ/τριεσ των ΑΕΝ που πλθροφν ςυγκεκριμζνα 

κριτιρια, με βάςθ τα προβλεπόμενα ςτθν τθν αρ. πρωτ. 2232.14-11/70031/2023/09-10-2023 Κοινή  

Τπουργική Απόφαςη «Πρόγραμμα οικονομικήσ ενίςχυςησ ςπουδαςτών/τριών των Ακαδημιών Εμπο-

ρικοφ Ναυτικοφ (Α.Ε.Ν.) για το ακαδημαϊκό ζτοσ 2022-23»  (Β’ 5971). Η αναλυτικι διαδικαςία επιλογισ 

των ωφελουμζνων ςπουδαςτϊν/τριϊν οικονομικισ ενίςχυςθσ, τα απαιτοφμενα δικαιολογθτικά  και 

κάκε άλλθ διαδικαςτικι λεπτομζρεια, κακορίηονται ςτθ ςχετικι απόφαςθ του Υπουργοφ Ναυτιλίασ και 

Νθςιωτικισ Πολιτικισ με τίτλο «Πρόγραμμα οικονομικήσ ενίςχυςησ ςπουδαςτών/τριών των Ακαδημιών 

Εμπορικοφ Ναυτικοφ (Α.Ε.Ν.) για το ακαδημαϊκό ζτοσ 2022-23» (ΑΔΑ: ΨΞΦ4653ΠΩ-Ω0Ι). 

 

 


